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Directions (1-5): निम्िनिनित सचूिा का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनिये और निए गए प्रश्नों के उत्तर िीनिये।  

दिवाली त्योहार के दलए पाललर में 5 युगल जाते हैं, जैसे A, B, C, D, E, P, Q, R, S और T। ये सभी अलग-अलग तरह के मेकप लेते 

हैं जैसे दक ब्रोंज़र, कंसीलर, आईलैश ग्लू, फाउंडेशन, मस्कारा, हेयर-कट, पेडीक्योर, फेदशयल, शेदवंग और मैनीक्योर लेदकन जरूरी नहीं दक एक ही 

क्रम में हो। वे सभी उत्तर दिशा में एक पंदि में बैठे हैं। कोई भी िो मदहलायें एक-िूसरे के आसन्न नही बैठती हैं। 

* C से दववादहत व्यदि बाएं छोर से िूसरे स्थान पर बैठता है और जो पेडीक्योर लेता है, उसके बाएं से िूसरे स्थान पर बैठता है। 

* D, R के साथ दववादहत है और पंदि के दसरों में से एक पर बैठता है। 

* E पुरुष नहीं है। 

* P, मैनीक्योर लेता है और A व B के ठीक मध्य में बैठता है। 

* जो ब्रोंज़र लेता है, वह हेयर कट लेने वाले व्यदि के बायें स ेचौथे स्थान पर बैठता है। 

* जो हेयर कट लेता है, वह D का दनकटतम पडोसी नहीं है और E स ेनहीं लेता है। 

* T एक पुरुष है, जो D और E के ठीक बीच में बैठता है। 

* मैनीक्योर लेने वाल ेऔर फेदशयल लेने वाले के बीच तीन व्यदि बैठते हैं। 

* A एक मदहला है और आईलैश ग्लू लेता है और वह पंदि के बाएं छोर पर बैठती है। 

* Q, E के बाएं से िूसरे स्थान पर बैठता है। 

* C,कंसीलर लेने वाले व्यदि के बाएं से तीसरे स्थान पर बैठा है। 

* S और R, िोनों पुरुष हैं और S, R के बाएं बैठा है। 

* * C और शेदवंग लेने वाल ेव्यदियों की संख्या के मध्य बैठे व्यदियों की संख्या, Q और मस्कारा लेने वाले व्यदियों की संख्या के समान है। 

* D का पदत, A के पदत के ठीक िायें ओर बैठता है। 

* S पुरुष है, लेदकन E या A का पदत नहीं है। 

* D कंसीलर नहीं लेता है। 

  * A का पदत, हेयरकट लेन ेवाले व्यदि के ठीक बाएं बैठा है। 

Q1. निम्ि में स ेकौि सा समुच्चय िर्ावता है नक एक परुुष सिस्य िो मनहिाओ ंके मध्य बैठा है?   

(a) APB 

(b) ETD 

(C) BSC 

(d) िोनों  (a) और  (b) 

(e) सभी सत्य हैं 

L1Difficulty 2 



QTags Linear seating arrangement 

 

Q2. निम्ि में स ेकौि B का पनत है ?  

(a) S 

(b) Q 

(c) P 

(d) T 

(e) या तो (a) या (c) 
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Q3. निम्ि में स ेकौि फाउंडेर्ि िेिे र्ाि ेव्यनि के िायें से चौथे स्थाि पर है ?  

(a) R 

(b) जो कंसीलर लेता है 

(c) T 

(d) D 

(e) दनर्ालररत नहीं दकया जा सकता  
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Q4. P और E के मध्य नकतिे व्यनि बैठे हैं?  

(a) 6 

(b) 5 

(c) 3 

(d) 2  

(e) 1 
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Q5. निम्ि पाचं में स ेचार िी गयी व्यर्स्था के आधार पर एक समाि हैं और एक समूह का निमावण करते हैं. निम्ि में स ेकौि सा उस 

समूह से सम्बंनधत िहीं है?  

(a) C-मदहला 

(b) T-शेदवंग 

(c) E, Q के बाएं से िुसरे स्थान पर बैठा है 

(d) R-पुरुष 

(e) S और C एक-िूसरे के आसन्न बैठे हैं  
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Direction (6-10): निम्िनिनित सूचिा का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनिये और निए गए प्रश्नों के उत्तर िीनिये। 

एक दनदित कूट में -  

“America Weapon Towards” को “I2M     R39O     P37E” दलखा जाता है 

“Franchisee Dragon Successful” को “F31U    S11R     G18R” दलखा जाता है 

“Urban Center Government” को “T21E  B35R   E27O” दलखा जाता है 

 

Q6. “Towards Urban” के निए क्या कूट है?  

(a) R39O  B35R 

(b) P33E  B35R 

(c) B35R  E27O 

(d) I2M   R39O 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q7. “Hall” का क्या कूट है?  

(a) H20A 

(b) A20A 

(c) A20H 

(d) 20HA 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q8. “Powerful Company” का कूट क्या है?  

(a) U28O A28O 

(b) F280 A29O 

(c) F29A A28O 

(d) A28O F23O 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q9. “Current Governor” का कूट क्या हो सकता है?  

(a) E27O N25O 

(b) E25P N20O 

(c) E23U N25O 

(d) E25O N23U 



(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q10. “R20N” नकस र्ब्ि का कूट है?  

(a) German 

(b) Harvard 

(c) Fisher 

(d) Honey 

(e) दनर्ालररत नहीं दकया जा सकता  
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Direction (11-12): प्रिूषण नियंत्रण को राष्ट्रीय संप्रभुता के आधार पर अिग-अिग िरे्ों द्वारा संबोनधत नकये िाि ेके निए 

बहुत िम्बे समय तक एक राष्ट्रीय समस्या के रूप में िहीं िेिा िा सकता है। चेरिोनबि परमाणु िुर्वटिा के पररणामों के रूप में स्पष्ट है, 

नक प्रिूषक राििीनतक सीमाओ ंका निहाि िहीं करते; अतः प्रत्येक राष्ट्र की अपिे पड़ोसी राष्ट्रों की पयावर्रणीय गनतनर्नधयों और 

िीनतयों में एक रै्ध नहस्सेिारी होती है।  

Q11. निम्िनिनित में से कौि सा उपयुवि तकव  का सबसे अनधक तानकव क नर्स्तार हो सकता है? 

(a) जब तक दक अदर्क कठोर सुरक्षा प्रदक्रयाओ ंको दवकदसत नहीं कर दलया जाता, परमाणु ऊजाल उद्योग के दवकास को रोक दिया जाना चादहए। 

(b) इसदलए, एक राष्ट्र द्वारा िूसरे राष्ट्र पर अपनी पयालवरणीय नीदतयों को अदर्रोदपत करन ेके दलए दकये गए प्रयासों को प्रदतबंदर्त कर दिया जाना 

चादहए, यदि आवश्यक हो, तो बल द्वारा। 

(c) नतीजतन, प्रिूषण के मुद्दों को, सभी िेशों के दलए नीदतयां दनर्ालररत करने वाले प्रादर्करण के साथ, एक अंतरालष्ट्रीय आयोग द्वारा दनयंदित दकया 

जाना चादहए। 

(d) अतः प्रत्यके राष्ट्र को पयालवरण नीदतयों के दलए स्वयं से प्रदतज्ञा लेनी चादहए, दक अपन ेपडोदसयों के दलए खतरे को कम करेंगे। 

(e)पररणामस्वरूप, एक संप्रभु िुदनया सरकार का केवल मौदलक उद्भव, आज की सबसे अहम पयालवरणीय िुदवर्ाओ ंको हल करेंगा। (a)So,  
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Q12. निम्िनिनित में से कौि सा है, यनि सत्य है, तो कथि में अनभव्यि राय का सबसे अनधक समथवि करता है? 

(a)मध्य-पदिमी संयुि राज्य अमेररका में कारखानों से होन ेवाली अम्ल वषाल, कनाडा में झीलों को प्रिूदषत करती है। 

(b)सोदवयत नेताओ ंने चेरनोदबल िुर्लटना के बाि, पदिमी संवाििाताओ ंको सुरक्षा ररकॉडल का उपयोग के दलए मना कर दिया है। 

(c)पडोसी राज्य, संयुि राज्य अमेररका में प्रिूषण दनयंिण के संयुि प्रयासों पर सहमत करन ेमें अक्सर असमथल हैं। 

(d)मौजूिा अंतरालष्ट्रीय दनकायों के पास सिस्य-िेशों पर प्रिूषण दनयंिण दवदनयमों को लागू करन ेके दलए कोई अदर्कार नहीं है। 

(e)जापानी बेडे के मछुआरों ने संयुि राष्ट्र के जल के्षि में मछदलयों की आपूदतल को तेजी से समाप्त कर दिया है।  
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Direction (13-15): निम्िनिनित सूचिा का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनिये और निए गए प्रश्नों के उत्तर िीनिये। 

छह व्यदि A, E, I, O, U और S उत्तर की ओर उन्मुख होकर एक पंदि में बैठे हैं. वे सभी अवरोही क्रम में अपन ेभार के अनुसार बाएं स े

िायें ओर बैठे हैं. S का भार 25 दकग्रा है. O से कम से कम िो व्यदि भारी हैं. I का भार, U के भार का 8/7 है; U, दजसका भार, S के 

भार का 7/5 है. E, A से भारी नहीं है. O, S से भारी है. I, O से भारी और A से हल्का है. O, U से भारी है. S, E से भारी है. 

Q13.  निम्ि में से E का भार निनित ही सही है?   

(a) 42 दकग्रा 

(b) 38 दकग्रा 

(c) 39  दकग्रा 

(d) 41 दकग्रा 

(e) दनर्ालररत नहीं दकया जा सकता 
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Q14. समूह में िूसरा सबसे हल्का व्यनि कौि है?   

(a) A 

(b) E 



(c) I 

(d) U 

(e) इनमें स ेकोई नहीं 
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Q15. यनि A का भार 72 नकग्रा है, तो A और U के कुि भार से I और S के कुि भार के मध्य का अंतर नकतिा है?    

(a) 32 दकग्रा 

(b) 52 दकग्रा 

(c) 42 दकग्रा 

(d) 43 दकग्रा 

(e) 45 दकग्रा 
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Solutions (1-5): 

 



  

S1. Ans. (e) 

S2. Ans. (a) 

S3. Ans. (c) 

S4. Ans. (b) 

S5. Ans. (c) 

Solutions (6-10): 

 

S6. Ans. (a) 

S7. Ans. (b) 

S8. Ans. (e) 

S9. Ans. (c) 

S10. Ans. (e) 

Solutions (11-12): 

S11. Ans.(c) 



Sol. The argument is leading up to call for some sort of international agency to control 

pollution, which, as the author claims, is an international problem. Thus (c) is the best 

response. 

S12. Ans.(a) 

Sol. The author cite one example of international pollution, so another example would help 

strengthen his claim. (a) provides such an example. 

Solutions (13-15): 

  

S13. Ans. (e) 

S14. Ans. (e) 

S15. Ans. (c) 


